

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3910期(本期共4版) | 2023年12月22日 星期五
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

■ 2023年,我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入较快增长,农村社会和谐稳定。推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要全面落实粮食安全党政同责,坚持稳面积、增单产两手发力。要树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建多元化食物供给体系。要守住耕地这个命根子,坚决整治乱占、破坏耕地违法行为,加大高标准农田建设投入和管护力度,确保耕地数量有保障、质量有提升。要强化科技和改革双轮驱动,加大核心技术攻关力度,改革完善“三农”工作体制机制,为农业现代化增动力、添活力。要抓好灾后恢复重建,全面提升农业防灾减灾救灾能力。要确保不发生规模性返贫,抓好防止返贫监测,落实帮扶措施,增强内生动力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果

■ 各级党委和政府要坚定不移贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,把责任扛在肩上、抓在手上,结合实际创造性开展工作,有力有效推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设

中央农村工作会议在京召开

习近平对“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月20日电 中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2024年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2023年,我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入较快增长,农村社会和谐稳定。推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要以新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要全面落实粮食安全党政同责,坚持稳面积、增单产两手发力。要树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建多元化食物供给体系。要守住耕地这个命根子,坚决整治乱占、破坏耕地违法行为,加大高标准农田建设投入和管护力度,确保耕地数量有保障、质量有提升。要强化科技和改革双轮驱动,加大核心技术攻关力度,改革完善“三农”工作体制机制,为农业现代化增动力、添活力。要抓好灾后恢复重建,全面提升农业防灾减灾救灾能力。要确保不发生规模性返贫,抓好防止返贫监测,落实帮扶措施,增强内

生动力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

习近平强调,各级党委和政府要坚定不移贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,把责任扛在肩上、抓在手上,结合实际创造性开展工作,有力有效推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

会议传达了学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业全局高度,阐

明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,具有很强的思想引领性、战略指导性和现实针对性,是做好新时代新征程“三农”工作的根本遵循和行动指南。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,完整准确全面贯彻内涵要义和实践要求,不折不扣抓好贯彻落实。

会议强调,要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,从农民群众反映强烈的实际问题出发,找准乡村振兴的切入点,提高工作实效。抓好粮食和重要农产品生产,稳定粮食播种面积,推动大面积提高粮食单产,巩固大豆扩种成果,探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,做好农业防灾减灾救灾工作,确保2024年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。加强耕地保护和建设,健全耕地

数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,优先把东北黑土地地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,适当提高投资补助水平。支持农业科技创新平台建设,加快推进种业振兴行动。落实好防止返贫监测帮扶机制,提高产业和就业帮扶实效,推动建立农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制。坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,精准务实培育乡村产业,完善联农带农机制,实施农民增收促进行动。适应乡村人口变化趋势,优化村庄布局、产业结构、公共服务配置,扎实有序推进乡村建设,深入实施农村人居环境整治提升行动,推进农村基础设施补短板。统筹新型城镇化和乡村全面振兴,提升县城综合承载能力和治理水平,促进县城城乡融合发展。完善乡村治理体系,推进抓党建促乡村振兴,坚持和发展新时代“枫桥经验”,建设平安乡

村。大力加强农村精神文明建设,持续推进农村移风易俗。强化农村改革创新,在守底线前提下,鼓励各地实践探索和制度创新。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,压实五级书记抓乡村振兴责任,落实农业农村优先发展要求,强化政策支持和要素保障。改进工作方式方法,加强作风建设,大兴调查研究,顺应自然规律、经济规律、社会发展规律,把握好工作力度。广泛汇集各方力量,以钉钉子精神抓好党中央“三农”工作决策部署落地。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

中国邮政9个项目入选快递进厂“5312工程”第一批典型项目

本报讯(记者 吕磊) 12月19日,国家邮政局、工业和信息化部在山东青岛召开快递业与制造业融合发展现场会,宣布快递进厂“5312工程”第一批22个“快递业与制造业深度融合典型项目”和9个“快递业与制造业融

合发展试点先行区”,中国邮政速递物流服务博世、沃尔沃、贺尔碧格、马瑞利、华为、惠普、红豆、耐克、汾酒共9家制造业企业典型项目成功入选。

会上,集团公司寄递事业部表示,中国邮政始终心怀“国之大事”,积极

服务国家重大战略部署,持续落实国家邮政局提出的“两进一出”战略,按照“5312工程”的统一安排,重点围绕汽车、3C电子、医药、服装、轻工等5个领域,覆盖产前、产中、产后等3个环节,在一体化供应链快递物流、入厂

物流和线边物流、分销物流、备品备件快递物流、跨境快递物流等5个方面,不断提升能力,培育快递业与制造业深度融合典型项目,为国内外行业头部客户提供供应链解决方案和运营服务支持。

中国邮政正式开通震后救灾捐赠物资免费寄递绿色通道

拨打全国客服热线11183,工作人员将为您登记救灾捐赠物资寄递信息,并安排快递员上门,提供免费包装、取件服务。捐赠物资将使用特快专递产品寄出,保障时效。

甘肃青海地震灾区邮政服务全面恢复正常

本报讯 连日来,甘肃省邮政分公司、邮储银行甘肃省分行和青海省邮政分公司、邮储银行青海省分行夜以继日,全力以赴投入甘肃临夏州积石山县6.2级地震抗震救灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全,积极运送各类救灾物资,确保各项邮政服务全面恢复正常。

“灾区人民哪里有需要,绿色的邮车就驶向哪里!”甘肃省分公司想灾区人民之所想,急灾区人民之所急,紧急采购调配100套火炉、200件棉衣。“2022年度甘肃邮政先进个人”——邮车驾驶员吴辰与同事一起克服黑夜的孤寂和寒冷,连夜将这批物资送往积石山震区中心,于12月20日2点抵达积石山县邮件处理中心。卸完物资后,他们又接受临夏州政府的安排,为积石山县柳沟乡运送救灾物资。

这是甘肃邮政奋力抗震救灾的一个缩影。地震发生后,甘肃省分公司党委第一时间召开紧急会议,迅速启动一级应急预案,调配26辆厢式货车,向震区运送棉被、棉大衣、帐篷、方便面、火腿肠和急需药品等物资,截至21日下午,共运送3600余件。当震后第



甘肃邮政在震区中心设立的临时邮局在为群众服务。 □甘肃邮政 供图

一个黎明到来时,积石山县大禹广场上,甘肃邮政已搭建好7顶帐篷供受灾群众避寒取暖。截至21日下午,甘肃邮政陆续搭建的21顶帐篷已妥善安置600余名受灾群众,并为他们和环卫工人等室外工作人员送上1800余份热气腾腾的饭菜。

在服务好受灾群众的同时,甘肃邮政时刻牢记“国家队”的主责主业。短短24个小时,到20日8点,灾区邮政通信服务已全面恢复,大河家、刘集、乱藏、居集、寨

子沟、柳沟、小关、胡林家等乡镇,以及大禹广场临时邮局全面开通各项用邮服务;积石山6条邮路保持畅通,24条投递线路恢复运行。为保障灾区群众的用邮需求,积石山县邮政分公司揽投服务不中断,依托临时邮局为群众提供邮件收寄和自提服务。积石山县邮件处理中心克服各种困难,及时处理进口邮件,确保不积压、不延误,及时将邮件送到群众手中。

(下转第4版)

本报讯 2024年元旦、春节将至,落实中央八项规定精神必须坚守节点、寸步不让。为教育引导邮政企业广大党员、干部守住廉洁底线,严防享乐奢靡歪风反弹,日前,中央纪委国家监委驻中国邮政集团有限公司纪检监察组通报邮政企业七起违反中央八项规定精神问题。这七起违纪问题是:

中国邮政集团有限公司上海市分公司原党委委员、副总经理黄来芳违规收受合作商礼金问题。经查,2014年至2019年,黄来芳在担任原上海市邮政公司市场部总经理,上海市分公司党委委员、副总经理期间,收受合作商北京汉今国际文化股份有限公司有关人员所送现金红包共计4万元。2019年,收受合作商上海邦丰建筑工程有限公司法定代表人所送现金红包共计1万元。黄来芳还存在其他严重违纪违法问题。黄来芳受到开除党籍、政务开除处分,解除劳动关系,违纪所得予以收缴,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原中国邮政集团公司邮票发行部总经理高山违规收受礼品、接受宴请问题。经查,2015年、2016年春节前夕,时任中国邮政集团公司邮票发行部总经理高山2次收受原内蒙古自治区邮政公司集邮部经理张国仁赠送的牛羊肉票,面值共计2000元。2015年4月10日至11日,全国邮政经营服务工作会议在福建省福州市召开,高山接受原福建省邮政公司有关领导人员在福州安野牧场餐厅安排的宴请,费用共计5398元,由原福建省邮政公司在会议费中列支。高山还存在向原中国邮政集团公司党组书记、总经理李国华赠送礼品礼金问题。高山受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

中国邮政储蓄银行云南省分行高级专家牛德华违规收受合作商礼品礼金、接受宴请问题。经查,2013年至2019年,牛德华在担任中国邮政储蓄银行云南省分行办公室总经理、党建工作部主任期间,违规收受云南省分行办公大楼出租方美丽时光公司股东及法定代表人在春节、中秋节等节日期间及牛德华女儿出国留学前赠送的礼品、礼金,折合4.36万元;接受对方宴请4次,费用0.64万元。牛德华受到党内严重警告、记大过处分,减发4个月平均绩效收入,免去其兼任的云南省分行直属机关纪委书记职务,违纪所得予以收缴。

中国邮政集团有限公司湖南省永州市分公司财务部原经理刘雨江套取资金用于吃喝、送礼,违规发放补贴问题。经查,2018年10月至2021年12月,刘雨江在担任永州市分公司财务部副经理(主持工作)、经理期间,通过虚构经济事项套取110.38万元设立“小金库”,其中部分用于吃喝、送礼,违规发放补贴。2018年至2021年的春节、中秋节前夕,刘雨江本人或安排市分公司财务部员工,向有关部门赠送集邮年册、茶叶、“和天下”香烟、节日红包等礼品、礼金共计126729元。2020年5月至2021年1月,刘雨江多次在外包餐厅招待其他单位公职人员,并提供“和天下”香烟、国窖1573白酒,费用共计31020元。2020年春节前夕,刘雨江按每人1000元的标准向市分公司财务部12名员工发放节日慰问费,共计1.2万元。

(下转第4版)

驻中国邮政纪检监察组通报七起违反中央八项规定精神问题

导读
第2、3版 | 从长三角邮政5年改革发展看长三角5年之变
共绘“同心圆” 共立新潮头